

Страница1

Календарь Богослужений

3 мая, воскресенье 4 вс. после Пасхи

Тема: В миру, но не от мира

Богослужебные чтения: Вз: Зах. 13:1 Эп:1 Ин. 4:11-16 Ев: Ин. 17:11-17

10:30 Богослужение на финском языке 14:00 Богослужение на русском языке

6 мая, среда

19:00 Богослужение на русском языке

10 мая, воскресенье 5 вс. после Пасхи Молитвенное воскресенье

Тема: Беседа сердца с Богом

Богослужебные чтения: Вз: Иер. 29:11-14 Еп: Рим. 8:24-28 Ев: Мф. 6:5-8

10:30 Богослужение на финском языке 14:00 Богослужение на русском языке

13 мая, среда Навечерие Вознесения Иисуса Христа

19:00 Богослужение на русском языке

17 мая, воскресенье 6 вс. после Пасхи

Тема: Дух истины

20 мая, среда

19:00 Богослужение на русском языке (с елеопомазанием)

24 мая, воскресенье День Пятидесятницы

Тема: Излияние Святого Духа

Богослужебные чтения: Вз: Иер. 31:31-34 Еп: Деян. 2:1-11 Деян. 2:36-41

Ев: Ин. 12:44-50

10:30 Богослужение на финском языке 14:00 Богослужение на русском языке

27 мая, среда

19:00 Богослужение на русском языке

31 мая, воскресенье День Святой Троицы

Тема: Сокровенный Бог

Богослужебные чтения: Вз: Ис. 49:5-6 Еп: Ис. 7:10-14Ев: Лк. 1:39-45, 56 **10:30** Богослужение на финском языке **14:00** Богослужение на русском языке

Расписание концертов на Май

02.05 Маргарита Еськина (орган).

К 330-летию со дня рождения И.С.Баха и Г.Ф.Генделя: «Несостоявшаяся встреча». В программе произведения И.С.Баха и Г.Ф.Генделя.

09.05 Вероника Костылева (орган).

В программе произведения И.С.Баха, Г.Муффата, В.А.Моцарта, П.Чайковского.

16.05 Олеся Кравченко (орган).

В программе произведения Д.Букстехуде, И.С.Баха, В.А.Моцарта.

23.05 Концерт класса Татьяны Чаусовой.

Исполнители: Анна Алексеева, Мария Коробова, Марина Кулеш, Елена Малеева, Анна Федосеева (орган). В программе произведения Д.Букстехуде, Н.Брунса, И.С.Баха.

24.05 Камерный хор «Петербургские серенады»,

Художественный руководитель и дирижёр Егор Лосев. В программе Духовные песнопения русских и зарубежных композиторов.

30.05 При поддержке Фонда Карла Нильсена и Анны Марии Нильсен. Посвящение Карлу Нильсену: НИЛЬСЕНИАНА – 150, 1-й концерт.

Михаил Мищенко (орган), Квинтет духовых: Дмитрий Терентьев (флейта), Артём Исаев (гобой), Александр Васильев (кларнет), Всеволод Митителло (валторна), Антон Гуцевич (фагот). В программе произведения К.Нильсена, Д.Букстехуде, И.С.Баха.

Начало концертов в 18.00

Наша группа: vk.com/stmariaconcert



ВНИМАНИЕ!!!

24 мая состоится последнее перед летними каникулами занятие детской Воскресной школы прихода святой Марии. Традиционно в этот день мы организуем какое-либо мероприятие для детей и родителей. Старайтесь следить за объявлениями Воскресной школы, чтобы не пропустить чтонибудь важное и интересное!

НОВОСТИ ПРИХОДСКОЙ ЖИЗНИ

новые издания!

За минувший месяц в Церкви Ингрии были выпущены две новые книги:



1. Пастор Аско Маттика, «На пути к испелению». Аско Маттика – специалист по Священному Писанию, бывший миссионер в исламских странах, автор книг по христианскому душепопечению. В своей новой предлагает нам размышление об исцеляющей силе Евангелия. Не секрет, что каждый из нас несет на своем сердце многие раны душевных травм и Как падений. найти ПУТЬ к душевному исцелению? Как обрести столь желанный мир?

Именно на эти вопросы и старается ответить автор.



2. Доктор теологии, пастор Веса Оллилайнен, «Жизнь и Евангелие». В этой книге пастор Веса погружается в размышление о сущности Евангелия, стараясь очистить Благую весть от нароста ложных понятий. Замечательная книга для человека, ищущего путь в жизни. Евангелие достойно того, чтобы познакомиться с

ним, а потом возвращаться к нему снова и снова.





Конфирмация 2015

Торжественная конфирмация в нашем храме, по давней совершается традиции, Пасхальном богослужении. В этом году у алтаря в белых альбах собрались 21 человек. В присутствии епископа Арри Кугаппи, конфирманты исповедали свою веру подтвердили желание жить в согласии с учением Церкви. От всего сердца поздравляем и сестер с братьев

радостным событием! Молимся о том, чтобы они, завершив обучение в конфирмационной школе, не останавливались на пути постижения Истины и оставались «вечными студентами» в школе Иисуса Христа!



Миссионерская поездка в Литву и Латвию.



По приглашению лютеран города Клайпеда, 24, 25 и 26 апреля пастор Михаил Иванов и пастор Иван Лаптев (руководитель миссионеского отдела Церкви Ингрии) предприняли миссионерскую поездку Литвы и Латвии. В день вечером, мы собрались с прихожанами Клайпедского прихода Священным размышления над

Писанием в рамках Библейского часа. Следующий день, суббота, был посвящен семинару на тему «Покаяние и Исповедь». В воскресенье же мы отправились в маленький Латвийский город Прекуле, где участвовали в богослужении в городской лютеранской Церкви, построенной в 1680 году (фотографию этой Церкви вывидите). С проповедью к прихожанам обратился пастор Михаил Иванов. После богослужения мы собрались в приходском доме, где продолжили общение во время семинара.

Стараемся молиться о лютеранских приходах Литвы и Латвии, чтобы Господь благословил и священников и прихожан смело и дерзновенно проповедовать Слово Божие!





<u>Изучение Апостольского Символа Веры</u> Часть пятнадцатая «Верую в Духа Святого...» (продолжение)

Мы продолжаем размышление о Духе Святом, которое начали на страницах предыдущего номера Приходского листка. И сегодня мы поразмышляем о том, как Дух Святой действует в жизни верующего человека. Я вполне осознаю, что смогу коснуться этой темы лишь краешком. На протяжении всей жизни мы постоянно сами открываем для себя Его действие и водительство.

Итак, где же мы видим действие Духа Святого?

Именно Духом Святым пробуждается наша вера, как говорит об этом апостол Павел: «... никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым» (1Кор.12:3).

Духом Святым нам даровано Священное Писание – Библия, удивительный текст, со страниц которого к нам звучит голос Божий (см. 2 Пет. 1:21; 2 Тим. 3: 16).

Действием Духа Святого формировалось Предание Церкви. Если мы посмотрим на историю богословской мысли, то увидим, как Церковь формулировала свое учение, преодолевала ереси, боролась с заблуждениями, для того, чтобы нам вручить сокровище веры и истины. Нередко богословие называют иммунитетом Церкви для борьбы с вирусами заблуждений. И этот иммунитет — дар Духа Святого.

Его силою совершаются Таинства в Церкви. Вспомните слова молитвы Эпиклезиса, которую священник читает во время Причастного Канона на богослужении, когда на алтаре уже стоят хлеб и вино: «К Тебе взываем, милосердный Отец небесный, Духом Святым благослови святую Трапезу...». И мы знаем, что совершится чудо. Его силою.

Дух Святой наделяет каждого христианина особыми дарами, которые в Церкви нередко называют греческим словом «харизма». Благодаря этим харизмам мы можем служить друг другу, становясь живыми клеточками мистического Тела Христова — Церкви. О различных духовных дарах мы поразмышляем на страницах одного из последующих номеров Приходского Листка.

И, наконец, Дух Святой непрестанно участвует в нашей повседневной жизни. О Его действии в нас немало могут рассказать слова Иисуса Христа из Евангелия от Иоанна: «... Я умолю Отца», говорит Иисус, «и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами

вовек, Духа истины, Которого мир не может принять...» (Иоан.14:16,17). Здесь перед нами предстает удивительное имя, данное Иисусом Духу Святому — Утешитель. По гречески оно звучит как Parakletos. И оказывается, что русский перевод не способен передать все богатство, всю красоту того содержания, какое скрывается за этим словом.

Греческое слово Parakletos на русский язык можно перевести несколькими способами, каждый из которых раскрывает перед нами свою грань Действия Духа Святого.

И первый вариант — это, собственно, «Утешитель». Мне очень нравятся слова одного священника, который написал, что «Утешитель Дух Святой — это тот, Кто может землю превратить в небо, Тот, Кто может внести покой среди бури, тишину среди шума земного...». Слова эти удивительно верны. И я уверен, что всякий человек, прошедший даже очень небольшой путь духовной жизни, может вспомнить, как посреди испытаний и горя он обретал утешение и поддержку, и не возникло сомнения откуда они пришли, не возникало сомнения, какова природа того мира, который даже посреди боли вдруг наполнял сердце.

Второй вариант перевода. В древности словом Parakletos называли человека, призванного на помощь. Как правило речь шла о помощи в суде, когда не имеющий адвоката бедняк оказавшийся на скамье подсудимых вдруг обретал защитника. И в этом значении мы также раскрываем грань действия Духа Святого в нашей жизни.

Третий вариант перевода. Удивительно, но слово Parakletos можно было услышать на поле боя. Так называли воина, который в решающий момент битвы мог воодушевить своих товарищей не отступать под натиском врага, но продолжать сражаться. Он вселял уверенность и надежду на победу в сердца тех, кто готов был уже сдаться. Какое отношение такое измерение слова Parakletos имеет к нам? Самое непосредственное. Ведь апостол Павел называет нас воинами Христовыми. В Еф. 6: 13 – 17 он подробно перечисляет наше воинское обмундирование, где есть и меч Слова и шлем спасения и щит веры. Я думаю, вы согласитесь, что вся наша жизнь – это непрестанное сражение со злом и грехом. И Дух Святой дает нам силы не отступать, вселяет в нас смелость, ведет к победе.

Есть и четвертый вариант перевода слова Parakletos, которым Иисус назвал Духа Святого. Так называли экспертов в какой-либо области, специалистов в своем деле, тех, кто могли помочь найти выход из сложной ситуации. И мы можем с уверенностью назвать Духа

Святого самым лучшим экспертом по такому сложному вопросу как жизнь человека. И как тут не вспомнить слова Господа: «Утешитель же, Дух Святый, Которого пошлет Отец во имя Мое, научит вас всему...» (Иоан.14:26). Дух Святой ведет нас по этой жизни, направляя и вразумляя. Благодаря Духу Святому мы можем увидеть свое призвание в этой жизни и обрести цель, смысл. Важно лишь всегда оставаться открытым Его действию.

И, я надеюсь, вы спросите меня, как же оставаться открытым действию Духа Святого? Ответить на этот вопрос жизненно важно.

Первый ответ будет очень простым. Прежде всего, надо просить Бога о даре Святого Духа. Однажды прочел слова французского богослова, который говорил, что «человека определяет то, чего ему недостает» (Олевье Клеман). О человеке многое можно сказать по его стремлению, по тому, чего он жаждет. Спросим себя: чего мне недостает? Могу ли я сказать, что скучаю о Боге, что мне недостает Бога? Жажду ли я действия в моей жизни Духа Святого? Ведь если я вновь и вновь прошу об этом удивительном даре, то ко мне становятся обращены слова Христа: «Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него» (Лук.11:13).

О втором условии, которое позволяет нам открыться действию Духа Святого я напоминаю вам очень часто. Это Слово Божие.

В шестом веке в Риме жил епископ по имени Григорий, люди же прозвали его Великим. Вот что он говорил: «Библия не только была вдохновлена Святым Духом, но она источает Святой Дух, она наполнена Духом Господним. Дух Господа касался сердца пишущего пророка, тот же Дух касается сердца читающего (человека)» (св. Григорий Великий). Вот она ниточка, вот источник. Тот же Дух, Который касался сердца пророка Исаии, касается нас, когда мы читаем его книгу. Тот же Дух, Который касался сердец Евангелистов, взывает и к нам, стоит нам лишь открыть Священный текст. Не пренебрегайте этим неисчерпаемым источником благодати!

Пастор Михаил Иванов



И в качестве продолжения к предыдущей статье хочу предложить Вам, дорогой читатель, размышление Мартина Лютера о важности чтения Священного Писания.



Мартин Лютер о размышлении над Словом Божьим.

Все слова и истории в Евангелиях — это своего рода Таинства, священные знаки, посредством которых Бог производит в верующих то, о чем говорится в историях. Крещение — это Таинство, посредством которого Бог возрождает нас; отпущение грехов — это

Таинство, посредством которого Бог прощает грехи, и точно так же слова Христа — это Таинства, посредством которых Он производит спасение. И потому Евангелие следует воспринимать как Таинство, то есть над словами Христа следует размышлять как над символами, посредством которых даруются те праведность, сила и спасение, о которых эти самые слова говорят... Мы размышляем над Евангелием должным образом, когда делаем это как Таинство, ибо через веру слова производят то, о чем говорят. Христос родился; веруй, что Он родился ради тебя, и ты будешь рожден свыше. Христос победил смерть и грех; веруй, что Он победил их ради тебя, и ты тоже одержишь над ними победу.

Следует размышлять... не только в сердце, но и внешне, в буквальном смысле повторяя и сравнивая устную речь и слова книги, читая и перечитывая их с усердным вниманием и осмыслением, чтобы ты увидел, что Дух Святой хочет сказать... Ибо Бог не даст тебе Свой Дух без внешнего Слова — прими это как намек. Он не просто так заповедал писать, проповедовать, читать, слушать, петь, говорить и т. д.

Если же к нам приходит такое изобилие благих помышлений, нам следует... не мешать этим помышлениям, слушать в тишине и ни при каких обстоятельствах не препятствовать им. Сам Дух Святой проповедует здесь, и одно слово Его проповеди несравненно лучше, чем тысячи наших молитв.

— Мартин Лютер



Страница10



Об учениях различных и чуждых

Когда взрослый человек в Церкви Ингрии приступает к алтарю, чтобы принять Святое Крещение, пастор задает ему несколько вопросов, чтобы выяснить серьезность намерений крещаемого и позволить ему во всеуслышание исповедать свою

веру. И первый из этих вопросов, согласно нашему служебнику, звучит так:

Перед Богом Всеведущим и испытывающим сердце твое, и перед этими свидетелями спрашиваю тебя, ищешь ли ты всем сердцем прощение грехов прежней жизни и отрекаешься ли от всякого лжеучения, нечестия, дел диавола и тьмы? Если отрекаешься, то ответь: да.

Теоретически, человек может ответить на этот вопрос отрицательно, и в таком случае чинопоследование должно быть остановлено, поскольку нет никакого смысла преподавать Крещение человеку, не желающему оставить прежнюю жизнь, — ведь оно уже не будет *«просьбой к Богу о чистой совести»*, как дословно переводится текст 1 Петра 3:21.

На моей памяти (пусть даже не очень долгой) такого не случалось ни разу. Пройдя долгий путь конфирмации, человек с готовностью и радостью отвечает утвердительно на все вопросы пастора, желая как можно скорее получить дар прощения грехов и Духа Святого. Но, сколь ни грустно это признавать, по прошествии времени нередко оказывается, что произнесенное отречение так и осталось благим намерением — одним из тех, вероятно, которыми, по русской пословице, вымощена дорога отнюдь не на небеса... Гораздо чаще, чем хотелось бы, приходится видеть, что крещеные и конфирмированные продолжают привычно увлекаться христиане нехристианскими vчениями и обычаями — человеческими, а подчас диавольскими. Вот лишь первое, что приходит на ум: астрология, йога, гадания, амулеты и обереги, диагностика кармы, нумерология, фэн-шуй — и этот список можно было бы, к сожалению, продолжать до бесконечности.

Сегодня я не ставлю перед собой цель рассказать о возможных и реальных проблемах, связанных с каждым из таких увлечений, — для этого потребовалось бы гораздо больше места, чем есть в данной статье. Со временем, если Господу будет угодно, и живы будем, мы разберем их по отдельности. Сегодня же я просто хочу напомнить вам, дорогие братья и сестры, об обещании, которое мы дали при Крещении, и о том, что Господь говорит о чуждых учениях в Писании. Нам важно понять, что речь идет о серьезных вещах, имеющих прямое отношение к исполнению Первой Заповеди.

В 10-й главе книги Левит мы находим печальную и поучительную историю о двух сыновьях Аарона:

Надав и Авиуд, сыны Аароновы, взяли каждый свою кадильницу, и положили в них огня, и вложили в него курений, и принесли пред Господа огонь чуждый, которого Он не велел им; и вышел огонь от Господа и сжег их, и умерли они пред лицем Господним. И сказал Моисей Аарону: вот о чем говорил Господь, когда сказал: в приближающихся ко Мне освящусь и пред всем народом прославлюсь (стихи 1-3).

Казалось бы, какая мелочь — всего лишь «неправильный» огонь. Неужели это стоит человеческой жизни? Однако вспомните о плоде древа познания добра и зла, который съели Адам и Ева, — разве он не обошелся в миллиарды навеки осужденных человеческих душ? В обоих случаях дело было вовсе не в плоде или огне как таковых — дело было в непослушании Богу. В приведенном выше отрывке мы читаем, что огонь был «чуждым» именно потому, что был взят из иного источника, нежели установленный Богом.

Писание снова и снова напоминает нам, что Бог, Которому мы поклоняемся, — ревнивый Бог, требующий послушания и не терпящий никакого соперничества:

Господь, Бог твой, есть огнь поядающий, Бог ревнитель (Втор. 4:24).

Не возможете служить Господу, ибо Он Бог святый, Бог ревнитель, не потерпит беззакония вашего и грехов ваших (ИисН 24:19).

Именно поэтому, когда Господь заключил со Своим избранным народом завет, чтобы ввести израильтян в обетованную землю, Он

предостерег их от увлечения ложными богами и ложными учениями, присущими коренным обитателям той земли:

...смотри, не вступай в союз с жителями той земли, в которую ты войдешь, дабы они не сделались сетью среди вас. Жертвенники их разрушьте, столбы их сокрушите, вырубите священные рощи их. ибо ты не должен поклоняться богу иному, кроме Господа; потому что имя Его — ревнитель; Он Бог ревнитель. Не вступай в союз с жителями той земли, чтобы, когда они будут блудодействовать вслед богов своих и приносить жертвы богам своим, не пригласили и тебя, и ты не вкусил бы жертвы их; и не бери из дочерей их жен сынам своим, дабы дочери их, блудодействуя вслед богов своих, не ввели и сынов твоих в блужение вслед богов своих. Не делай себе богов литых (Исх. 34:12-17).

То же самое увещание словами апостола Павла повторяется и в Новом Завете:

Не преклоняйтесь под чужое ярмо с неверными, ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмою? Какое согласие между Христом и Велиаром? Или какое соучастие верного с неверным? Какая совместность храма Божия с идолами? Ибо вы храм Бога живаго, как сказал Бог: вселюсь в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут Моим народом. И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому; и Я прииму вас (2 Кор. 6:14-17).

Господь хочет, чтобы Его народ — и тогда и сейчас — был святым, т. е. *«непричастным злу»* (Евр. 7:26) и служил Ему, не отвлекаясь более ни на кого и ни на что (1 Кор. 7:35).

Кто-то из увлекающихся нехристианскими учениями и практиками возразит, что у него, дескать, нет ни других богов, ни литых кумиров. Но не стоит забывать, каким образом в нашем Большом Катехизисе объясняется, что значить «иметь других богов»:

К чему обязывают эти слова и как их следует понимать? Что значит "иметь [какого-то] бога?" Или Кто такой

Бог? Ответ следующий — словом "бог" обозначается то. от чего [от кого] мы ожидаем всяческих благ, и в чем [у кого] мы ищем прибежища во всех скорбях, так что выражение: "Иметь Бога" — означает не что иное, как уповать на Него и веровать в Него от всего сердца. Как я уже неоднократно говорил, только уверенность и вера сердца воздвигают как Бога, так и идола. Если ваша вера и ваше упование правильны, то и ваш Бог также истинен. И, с другой стороны, если ваше упование ложно и ошибочно, то вы не имеете истинного Бога. Ибо вера и Бог существуют [только] вместе. Итак, я утверждаю, что то, чему вы отдаете свое сердце, и на что вы возлагаете свое упование, является, по существу, вашим богом. Таким образом, целью и намерением этой является требование истинной сердечного упования на единственного истинного Бога, когда единственным основанием и опорой сердца становится истинный Бог, и когда сердце стремится к Нему Одному. Это равносильно словам: "Смотри, чтобы Я один был твоим Богом, и никогда не ищи иного", то есть: "Все блага, в которых ты нуждаешься, ожидай обрести от Меня, и ищи Меня, чтобы получить эти блага. Всякий же раз, когда ты страдаешь от несчастий и нужды, тянись и пытайся прильнуть ко Мне. Я, да, именно Я дам тебе достаточно и помогу тебе во всякой нужде. Только не позволяй своему сердцу тянуться к чему-то иному или на что-то иное опираться» (I:2-4).

Автор Послания к евреям выражает эту мысль так:

Учениями различными и чуждыми не увлекайтесь; ибо хорошо благодатью укреплять сердца, а не яствами, от которых не получили пользы занимающиеся ими (13:9).

Обратите внимание на слово «чуждыми», которые мы сегодня не раз встречали в прочитанных библейских текстах. Учение, которым увлекается человек, может и не быть явно антихристианским — достаточно и того, что в нем нет места Христу, и оно предлагает нам возложить надежду и упование на что-то или на кого-то помимо Бога. Ведь в этом и есть главный смысл нарушения Первой Заповеди.

Нередко христиане, когда речь заходит об этой теме, возмущаются: что ж теперь, все проверять и все сравнивать с Писанием

— ведь тогда и жить будет некогда, и удовольствия никакого не останется? Вообще говоря, именно так. Апостол Павел прямо и недвусмысленно учит нас «все испытывать» и «держаться лучшего» (Еф. 5:10; 1 Фесс. 5:21). Что же до жизненных удовольствий, здесь важно спросить себя, в чем цель нашей жизни — получить максимум удовольствия, пока мы на земле, или все-таки послужить Богу и верою достичь вечной жизни?

Братья и сестры, храните себя от идолов!

Пастор Дмитрий Розет



31 мая Церковь отмечает День Святой Троицы. В этот день мы размышляем об одном из самых важных догматов христианской веры. В связи с этим публикуем рассуждение доктора Мартина Лютера на праздник Святой Троицы.



Мартин Лютер о Троице

Этот праздник требует, чтобы мы наставляли людей относительно догмата о Святой Троице, укрепляя их память о нем и веру в него... Без должного наставления и твердого основания в отношении этого учения невозможно должным образом и успешно рассматривать прочие догматы. Остальные праздники церковного года

представляют Господа Бога облеченным в Его дела и чудеса...

Таким образом, все остальные праздники представляют Господа в образе совершителя того или иного дела. Праздник же Троицы открывает Его нам таким, каков Он есть Сам в Себе. Здесь мы видим Его вне всякого образа, вне всяких дел — только лишь в Его божественной сути. Нам должно оставить человеческое разумение и подняться над ним, оставив позади всякое свидетельство тварного мира, и слушать лишь собственное свидетельство Бога о Себе и Своей внутренней сущности — иначе мы так и останемся непросвещенными.

В этом вопросе сталкиваются «юродство» Бога и «мудрость» мира. Мир смотрит на утверждение Бога, что Он — один Бог в трех отличных друг от друга Ипостасях, как на совершенную бессмыслицу и глупость; и те, кто живет одним лишь рассудком, когда слышат это, считают всякого, кто проповедует это или в это верит, жалким глупцом. И потому этот артикул постоянно подвергался нападкам — со дней апостолов и святых отцов до дней нынешних, как свидетельствует история...

О, бесстыдный человеческий рассудок! Как можем мы, нищие, жалкие смертные, постичь тайну Троицы? Мы, не понимающие, как действуют наши телесные силы — речь, смех, сон, — с которыми мы имеем дело ежедневно? И все-таки мы, не наставленные в Слове Божьем, руководимые лишь своим погрешимым разумом, дерзаем произносить суждения относительно самой природы Бога. Разве это не худшая слепота, когда человек, неспособный объяснить даже самые незначительные телесные проявления, которые ОН наблюдает ежедневно, претендует на понимание τογο, что неподвластно возможностям разума...

И потому нам должно повторять — даже если у нас получится только жалкий лепет — то, что нам говорит Писание: а именно, что Отец есть истинный Бог, Иисус Христос есть истинный Бог, и что Дух Святой тоже есть истинный Бог, но трех Богов не существует; не существует трех божественных природ, как мы могли бы говорить о трех братьях, трех ангелах, трех солнцах, трех окнах. Есть одна неразделимая божественная природа, в которой мы признаем ипостасное различие.

— Мартин Лютер

Общее расписание служений Церкви Святой Марии

Воскресенье

10:30 Богослужение на финском языке 12:30 Библейский час 13:00 Воскресная школа для детей 14:00 Богослужение на русском языке 16:00 Репетиция молодежного хора

Понедельник

11:00 Библейский час 14:00 Общая молитва 18:00 Молодежное собрание

Вторник

13:00 – 18:00 Приёмное время пастора 14:00 Общая молитва 17:00-20:00 Репетиция хора 19:00 Молитва канонами Таіze 20:00 Конфирмационное занятие (с сентября по апрель)

Среда

12.00 Кружок рукоделия 14:00 Общая молитва 16:00 – 18:30 Частная исповедь 19:00 Богослужение на русском языке.

Четверг

14:00 Общая молитва 19:00 Вечер английского языка 19:00 Занятие библейско-богословской школы

Суббота

10:30-13:30 Репетиция хора 15:00 Конфирмационное занятие (с сентября по апрель) 18:00 Музыкальное служение

Контактная информация:

Санкт-Петербург, ул. Большая Конюшенная д. 8а.

Канцелярия прихода располагается в здании Церкви на 2-ом (с половиной) этаже.

Телефоны:

Секретарь - Ольга Матвеевна Азикайнен 314-44-47, Вахта церкви: 315-10-26

Ежедневные чтения Библии на Май

Виолии на Маи	
1	Втор. 18 Еккл. 10 Деян. 9
2	Втор. 19 Еккл. 11 Деян. 10
3	Втор. 20 Еккл. 12 Деян. 11; Деян. 12
4	Втор. 21 Песн. 1 Деян. 13
5	Втор. 22 Песн. 2 Деян. 14; Деян. 15
6	Втор. 23 Песн. 3 Деян. 16; Деян. 17
7	Втор. 24 Песн. 4 Деян. 18; Деян. 19
8	Втор. 25 Песн. 5 Деян. 20
9	Втор. 26 Песн. 6 Деян. 21; Деян. 22
10	Втор. 27 Песн. 7 Деян. 23; Деян. 24
11	Втор. 28 Песн. 8 Деян. 25; Деян. 26
12	Втор. 29 Ис. 1 Деян. 27
13	Втор. 30 Ис. 2 Деян. 28
14	Втор. 31 Ис. 3; Ис. 4 Кол. 1
15	Втор. 32 Ис. 5 Кол. 2
16	Втор. 33; Втор. 34 Ис. 6Кол. 3; Кол. 4
17	Нав. 1 Ис. 7 1Фес. 1; 1Фес. 2
18	Нав. 2 Ис. 8 1Фес. 3; 1Фес. 4
19	Нав. 3; Нав. 4 Ис. 9 1Фес. 5
20	Нав. 5; Нав. 6 Ис. 10 2Фес. 1; 2Фес. 2
21	Нав. 7 Ис. 11 2Фес. 3
22	Нав. 8 Ис. 12 1Тим. 1; 2; 3
23	Нав. 9 Ис. 13 1Тим. 4; 1Тим. 5
24	Нав. 10 Ис. 14 1Тим. 6
25	Нав. 11 Ис. 15 2Тим. 1
26	Нав. 12 Ис. 16 2Тим. 2
27	Нав. 13 Ис. 17; Ис. 18 2Тим. 3; 2Тим. 4
28	Нав. 14 Ис. 19 Тит. 1; Тит. 2; Тит. 3
29	Нав. 15 Ис. 20; Ис. 21 Флм.
30	Нав. 16 Ис. 22 Евр. 1; Евр. 2
31	Нав. 17 Ис. 23 Евр. 3; Евр. 4; Евр. 5